



尾盘跳水:三千点上首次洗盘



制图 张大伟

更多观点

银行股:尽享天时地利人和

□民族证券 马佳颖

本周在加息利空下股市不跌反涨，持续了数月的3000点争夺战似乎有了一个分晓。从盘面观察，指标股有复苏迹象，前期垄断市场的低价股仍活跃，多方力量得到了最大程度地宣泄。

我们认为，两个多月里市场呈现出宽幅震荡格局，和新基金入场、老基金调整结构、市场热点发生变化等内因有直接关系，而这些因素也将影响到三千点之上的市场格局。首先金融银行板块全面飙升，是股指一举迈上3000点的主要功臣。银行股的启动有着天时地利人和的优势：所谓天时，是指股指期货推出时间渐趋明朗；地利是指加息、本币升值和税改政策对银行股都构成实际利好；而人和则是因为新基金的建仓需求，春节后新发基金规模达到近800亿，有充裕的资金去吸纳稳固平台上的银行股。

和新基金入场配置不同，老基金在去年四季度对该板块有所减持，这直接造成了银行股的调整；而其资产注入、整体上市等有外延增长的题材则获得了基金的青睐。市场内其他机构如私募、券商等，在压抑了一年多后也终于找到了发挥的舞台，一时间低价股、ST股风起云涌。

周一，银行股为首的指标股领涨大盘，周二、三，银行股并没有表现出很强的持续性，而前期的ST个股仍保持强势，新的热点还出现在股指期货概念股上。可以说，指标股和题材股的后市表现，将透露出突破三千点的实质意义：是暂时的突破还是一轮新的上涨行情的开始。指标股周一盘中放量涨停的方式，显示出主力较为坚定的做多决心，如果能引起市场机构的普遍认同，那么绩优蓝筹股的行情有望全面展开，这意味着突破三千点之后主力志存高远。不过从后几个交易日的盘面

情况看，似乎并没有像大家预期的那么乐观，银行股涨幅震荡，指标股中只有中化走势较为强劲，低价股依旧主导市场热点。这样看来银行股一天的强势可能只能算是对行情指数的维护，而市场在不断追逐短线暴利机会的时候所表现出来的强烈投机愿望，则蕴含着较大的风险。

未来可能出现的三种市场格局：指标股与题材股交替活跃、指标股强劲题材股转弱、指标股按兵不动题材股继续独霸天下。不管那种格局，在3000点上方主力做多相对容易些，个股表现会相当活跃，如地产板块丝毫不畏宏调压力逆市场预期而上涨，上海本地股连续的大幅拉升，其背后也许有着更为深远的重组背景。在此基础上指数迅速推高是有可能的，但如果在个股活跃的同时指标股仍然维持横盘震荡的格局，我们则要警惕短线资金借机阶段性离场的风险。

小雨淋在火炭上
□阿琪

被市场广为流传的已经兑现或者从未兑现的利空（包括加息和期货管理条例在内），对行情的效用犹如“小雨淋在火炭”上，火没被淋灭反而升腾出了层层蒸汽，行情也由此再上3000点。在所谓的“利空出尽”鼓舞下，“讲故事”的炒作性行情反而愈演愈烈。

面对这样的行情，机构投资者“呆”了。既疑惑行情涨得蹊跷，又感叹流动性泛滥下“蚂蚁雄兵”的威力；既困惑3000点之上因潜质股贫乏大资金的资产配置无法进行，又在“黄金十年”与“长期牛市”的思维定势下患得患失。

面对这样的行情，老经验投资者“木”了。部分风险意识强的投资者采取了离场观望的态度，但面对人气腾腾的行情，其心理感觉比之前几年的深套还难受。也有部分投资者采取了下午买、隔夜上午抛的“类T+0”战法，并作好了“最后一割”的准备（以往太多的历史案例说明，这“最后一割”往往是最难以实施的）。

面对这样的行情，新入市投资者“狂”了。因为他们从没经历与体会过股市的风险，也不知道股市风险是“啥样子的”，自然还不能理解一些风险提示的“说教”。他们更多的体会则是“初次入市就赚钱的感觉真是好”。

面对这样的行情，分析师们“傻”了。因为无论是从基本面还是技术面，抑或是市场方面，行情的表现已经超脱了理性的边界，更是超脱了理性思维下的分析边界，使得部分原来研究公司价值的分析师或主动或被动地开始研究起市场的操作行为和行情的短期趋势。

面对这样的行情，投机者们“喜”了。热腾腾的“蒸汽行情”，晕乎了许多人的理性思维，迷糊了多数人的视线，正是投资客们“混水摸鱼”的好机会，讲究题材的行情也正是他们进行“卖拐”忽悠的好时机，使许多不明就里的投资者“防不胜防”。

面对这样的行情，市场监管者“惊”了。虽然行情从之前的快涨被纳入了慢涨的轨道，但那只是形似，而不是神似。在大市的慢涨中，绩差题材股“说故事”、“造谣言”的异动行情层出不穷，市场氛围越来越像2000年时的情形。有关各方也开始逐渐明白，股改使大股东利益与股价相关后，除了利益输送之外，可能还有对股价的操控，因为天下没有免费的“午餐”。

两类资金 谁主风流

我们可以将证券市场的资金划分为两大类型：其一是以证券投资资金为代表的主流资金，这其中也包括券商资金、保险资金等；其二则是以市场游资为代表的非主流资金，这其中也包括私募基金、其他性质资金等。

后市行情的发展还将取决于这两类资金谁将主导短线行情的发展。

就目前市场而言，我们注意到，工商银行、中国银行等个股筑清晰平台后开始启动，中国人寿也从底部启动，中国平安的定位也得到了广大机构资金的认可，中国石化也有短线上攻表现，而银行板块、汽车板块等都有一定程度的活跃，整个蓝筹股群体的活跃程度也明显提升，这意味着主流资金的运作积极性明显提高，这也是我们进一步看好短线行情发展的一个关键。

（北京首证）

十佳分析师指数



上证网友指数



中国证券网	
热门股票搜索排行	
(600018) 上港集团	(600425) S徐工
(601398) 工商银行	(600108) 亚盛集团
(600808) 马钢股份	(600588) 北辰实业
(600762) S*ST金荔	(600362) 江西铜业
(600968) 桂源水电	(600320) 洋华机械
(601988) 中信银行	(600720) 雷能泰山
(600050) 中国联通	(600751) 铪业股份
(600011) 包钢股份	(600601) 方正控股
(600858) 五粮液	(600228) 中国石化
(600668) S上石化	(600333) 广深铁路

三千之上何处寻找“避风港”

绩优股:上涨动力不足

在最近两个月中，大多数绩优股都在强势调整中，但总体上调整幅度并不大，这说明绩优股目前还有一些隐忧，并不具备大幅上攻的基础。

首先，以2006年业绩来衡量，不少绩优成长股的市盈率已高达60倍以上，相当于透支了今后两年的业绩增量，而且它们在最近一年的涨幅十分巨大，面对高企的股价，自然给新资金的介入带来很大压力，因此目前绩优股的上涨动力尚不充足，“开涨”还没准备好。

其次，本周一些高含权股拉高后放量杀跌，主力落袋为安意愿较强，显示出部分中长线资金开始离场。如天音控股、华天酒店推出了10送10的丰厚送股方案，本周却连续高开低走，最大跌幅均超过了15%。含权股走势可以说是建立在浮沙之上的建筑，在潮水冲刷下迟早都要瓦解的，

弱虽然不会改变行情格局，但也对市场人气造成一定打击。

权重与S股:成为避风港

在后市趋势尚不明朗的背景下，我们认为，以下两类个股可以成为稳健型投资者的“避风港”。

一是调整充分的指标股。在股指期货管理条例公布后，股指期货的推出已是呼之欲出，像银行、保险及长电等绩优指标股自然是大机构重点配置的品种，再加上它们调整已相对充分，后市在主流资金的持续关照下，有望走出稳步攀升的行情。

二是质地良好的S股。由于目前没有股改的个股资源已不多，尤其是质地优良的S股更是奇货可居，像S酒鬼酒、S三九、S哈药、S阿胶、S爱建、S天水等S股就可以积极逢低吸纳，中线持有，参与其股改应有不俗的回报。

大智慧

证券软件

免费下载: www.gw.com.cn

大赢家

炒股软件

机构研究 高端资讯
筹码追踪 主力动向
价值金股 卖卖信号

马上下载 WWW.788111.COM
咨询电话 4006 - 788 - 111